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Cette étude a été menée parmi les Info-Commistes en Mineure

Journalisme Multimédia et réseaux sociaux. Nous avons obtenu 29


réponses qui nous ont permis de réaliser cette infographie. 
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Le peu de croyants à l'Université Catholique de l'Ouest

Catholique 
87.5%

Musulman 
12.5%
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Au sein de l'échantillon d'étudiants en troisième
année de licence information et communication
option JMRS, sur les personnes croyant en la
religion, 87,5% croient en la religion catholique
contre seulement 12.5% d'étudiants croient en la
religion musulmane.

À la question "Donnez nous 5 mots qui vous évoquent
la religion", voici les réponses apportées par les
étudiants.

Parmi ceux cités de nombreuses fois, on retrouve
dans le nuage de mots crée, les mots Dieu, église, foi,
prier ou encore croyance. 
.

27,6 %À l'Université Catholique de l'Ouest, seulement 27,6%
des étudiants de la Mineure sont croyants, chiffre
assez faible et qui montre que ces derniers sont plutôt
éloignés de la religion 

Taux de croyants au sein de l'UCO  

Nombre d'étudiants pratiquant leur religion  

Sur les 29 étudiants interrogés, on peut voir que seulement  8 étudiants sont croyants dont 3
pratiquent  leur religion. D’après le site « ça m’intéresse », du groupe prisma média le catholicisme 
 est revendiqué par 48% des français, dont seulement 5% se rendent à la messe chaque semaine. 
 

Nuage de mots qui évoquent la religion aux étudiants   

La religion des étudiants Info-Commistes en mineure JMRS 
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Les étudiants ont choisi l'UCO car :

La présence de la religion dans 
l'établissement
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JS
Timeline

Quelques fois par an
33.3%

Tous les jours 
16.7%

Au moins 1 fois par semaine 
16.7%

Au mois 1 fois par mois
16.7%

1 fois par an
16.7%
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6 étudiants croyants sur 8

pratiquent leur religion soit 

75%

L'analyse de leurs pratiques religieuses
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La présence de la religion dans l'établissement 
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Présence de la religion à l'UCO 

En questionnant les étudiants de la mineure sur leurs
sentiments concernant la présence la religion à l'UCO,
pas loin de la moitié, 48,3% sentent une réelle présence
de la religion à l'UCO, contre 51,7%.

Si ce chiffre de 48,3% peut paraître étonnant, il est le
résultat de la présence de la Chapelle, plutôt imposante
sur le campus, ainsi  que des nombreux mails
d'évènements envoyés aux étudiants, organisés par
l'aumônerie de l'UCO. 

https://cdn.knightlab.com/libs/timeline3/latest/e

mbed/index.html?

source=1_YGV3oPJWmAJeCNmJ4-

CnfkF7FVXZeGiecmAr90Ve68&font=Default&lang=
en&initial_zoom=2&height=650

Suite à notre questionnaire portant sur la religion, nous
avons, dans un premier temps, cherchés à savoir à quelle
fréquence les personnes interrogées pratiquent la religion.
Sur les six réponses obtenues nous pouvons voir que cinq
personnes sur six pratiquent leur religion au minimum une
fois par an.  

Fréquence à laquelle les étudiants pratiquent leur religion  

En questionnant les étudiants sur leurs choix concernant
l’UCO, la majorité, c’est à dire 45%, ont répondu avoir
choisi l’UCO car c’est la seule école qui proposait la
mineure Journalisme Multimédia et Réseaux Sociaux. On
peut également voir que personne n’a choisi l’UCO pour
le fait qu'elle soit une école catholique.  

À l’aide de l’aumônière de l’UCO, nous avons pu
retracer l’histoire de l’école
chronologiquement.  

https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2P

ACX-1vQysPjl6RknpHlT_mVSpc-

I8_011su4EfWDLmMXfOUSzh0uArMzSO6vKpZ
aQ8t9pPGxS76qzLr-zm6b/pubhtml

Ce chiffre nous indique que 75% des étudiants
croyants pratiquent pour la plupart de manière plus
ou moins quotidienne leur religion, mettant en
lumière l'importance de cette dernière dans leurs
vies.

https://cdn.knightlab.com/libs/timeline3/latest/embed/index.htmlsource=1_YGV3oPJWmAJeCNmJ4CnfkF7FVXZeGiecmAr90Ve68&font=Default&lang=en&initial_zoom=2&height=650
https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2PACX-1vQysPjl6RknpHlT_mVSpc-I8_011su4EfWDLmMXfOUSzh0uArMzSO6vKpZaQ8t9pPGxS76qzLr-zm6b/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2PACX-1vQysPjl6RknpHlT_mVSpc-I8_011su4EfWDLmMXfOUSzh0uArMzSO6vKpZaQ8t9pPGxS76qzLr-zm6b/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2PACX-1vQysPjl6RknpHlT_mVSpc-I8_011su4EfWDLmMXfOUSzh0uArMzSO6vKpZaQ8t9pPGxS76qzLr-zm6b/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2PACX-1vQysPjl6RknpHlT_mVSpc-I8_011su4EfWDLmMXfOUSzh0uArMzSO6vKpZaQ8t9pPGxS76qzLr-zm6b/pubhtml


L'Université Catholique de l'Ouest a toujours été un organisme religieux. De ce fait, il nous semblait
important de nous intéresser à cet aspect religieux afin de savoir si, oui ou non, il y avait toujours
une présence religieuse au sein de l'UCO. Sur la proportion de personnes interrogées - des étudiants
en troisième année de licence en information et communication pratiquant la mineure Journalisme
Multimédia et Réseaux sociaux - nous avons pu constater que la religion n'est pas omniprésente. En
effet, seulement 27.6% des interrogés pratiquent une religion, ce qui est étonnant pour une école
pourtant catholique. De plus, aucune des 29 personnes interrogées n'ont pas choisi l'UCO pour son
aspect religieux. 

Ainsi, nous avons fait cette étude afin de voir la relation qu'ont les étudiants avec la religion et nous
avons pu observer que celle-ci n'a pas de place prédominante au sein de leurs études. Malgré la
connaissance des différents évènements religieux sur le campus, ces derniers n'en sont pas plus
intéressés que cela. Ceux qui s'y intéressent sont, comme la plupart des français pratiquant,
chrétiens. Selon l'Observatoire de la laïcité en 2019, environ 40.000 français pratiqueraient la
religion catholique. 

Les lieux de culte Nantais des étudiants 
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CARTOGRAPHIE

POUR RÉSUMER  

https://uploads.knightlab.com/story

mapjs/a5a37350f2ccaea188837bb2


8bdfb7fd/religion/index.html 

Nous avons pu établir à partir des 3 réponses reçues des étudiants croyants et pratiquants, une cartographie des

établissements religieux où ils se rendent. Les principaux lieux de cultes étant catholiques et situés en centre-ville


de Nantes.



https://uploads.knightlab.com/storymapjs/a5a37350f2ccaea188837bb28bdfb7fd/religion/index.html
https://uploads.knightlab.com/storymapjs/a5a37350f2ccaea188837bb28bdfb7fd/religion/index.html

